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1. Seja X uma v.a. que toma os valores {x1, 2,3, 24,5, T6, 7,28, To} € tal que P(X = x;) = g5,
i=1,2,3,4,e P(X =a;) = 5, i=5,6,7,8,9.

(a) Determine as fungoes de probabilidade e de repartigao da v.a. e esboce os seus graficos.
(b) Calcule P(X < x4) e P(X > x4).

2. Um determinado estabelecimento comercial tem capacidade de vender entre zero e quatro teodolitos
num més. Seja X a v.a. que indica o ntimero de teodolitos vendidos num més e

k 001 2 3 4
_ 1 1 5 3 1
PXx=k[{ 1 & & i

(a) Determine a fungao de distribuicao da v.a. X.

(b) Qual probabilidade do estabelecimento vender entre 1 e 3 teodolitos num més?

3. (a) Determine k de modo que a fungao f seja uma fungao densidade, com

—332 xr — xT
f(x)_{k( + 52 —4), zell,4],

0, caso contrario.

(b) Seja X a v.a. que tem por fungado densidade a fungdo f com o valor de k encontrado na alinea
anterior. Determine a sua fungao de distribuigao e calcule P(X < 2), P(X >2)e P(1 < X <2).

24 (z — 1)1, z <1,

4. Considere a v.a. X e admita que a sua funcao de distribuicao é F(z) = { =B+ (-1 o>1

(a) Esboce o gréfico de F.
(b) Calcule P(X =1), P05 < X <1),P(-1<X<1),P0<X<2)eP(1<X<2).

5. A duragdo, em milhares de horas, da componente de um tipo de radar, é uma v.a. X com funcao
densidade f tal que f(x) = 0.1e7%1% se x > 0, e f(x) = 0, caso contrario. Pretende-se determinar a
probabilidade para que uma componente escolhida ao acaso: dure menos de 4 x 10® horas; dure entre
5 x 103 e 10 x 102 horas; dure mais de 15 x 10 horas.

6. Seja X uma v.a. com fungado de distribui¢do F) e consideremos uma funcao g, real de varidvel real.
Admita-se que Y = g(X), que assume o valor y = g(y) quando X = z, é também uma v.a.. Determine
a funcao de distribuigao F, da v.a. Y sendo a funcao g dada por:

(a) g(x) =ax+0b, a,beTR; (b) g(x) = 2.

7. Seja X uma v.a. discreta com funcao de probabilidade f, e consideremos uma fungao g, real de
varidvel real. Admita-se que Y = g(X), que assume o valor y = ¢g(y) quando X = z, é também uma
v.a. discreta. Determine a funcao de probabilidade f, da v.a. Y sendo:
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8. Determine, caso exista, o valor esperado da v.a. X que:

(a) representa o nimero de pontos obtidos por um dado regular;
(b) assume os valores z; = (—1)%2¢/i, i = 1,2,..., com funcdo de probabilidade f(z;) = 1/2%, i =
1,2,....

9. Seja X a v.a. com funcio densidade f tal que f(x) = 2/23, se z > 1, e f(z) = 0, caso contrério.
Determine, se possivel, os seus momentos de primeira e segunda ordem.

s Y ‘ 2 4
10. Seja (X,Y) uma v.a. cuja fungao de probabilidade é dada na tabela ; 8? 8? .
3 0.2 0.1

(a) Determine a fungao de distribuicao da v.a. (X,Y).
(b) Calcule P(X <3,Y <4), P(X <3,2<Y <4)eP(1<X <3, 2<Y <4).

11. Seja (X,Y) uma v.a. que tem por funcao densidade

—(z+y) ( )
_ ) € , (z,y) €]0, +00[x]0, 00|,
flz,y) = { 0, caso contrario.

(a) Determine a fungao de distribuicao da v.a. (X,Y).
(b) Caleule P(X <3,V <4), P(X <3,2<Y <4)eP(1< X <3,2<Y <4).
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12. Seja (X,Y) uma v.a. cuja fungao de probabilidade é dada na tabela 0 % 1%
1 4 2
5 15

(a) Determine a fungao de probabilidade das distribuigoes marginais de X e Y.
(b) Determine a funcao de distribuigdo marginal de X e Y.
13. Vai ser atribuido a uma familia, através de um sorteio, um apartamento num edificio com trés andares,
havendo dois tipos de apartamentos em cada andar (tipo A e B). Pretendendo o dono do edificio que

a referida familia fique, de preferéncia, com um no primeiro andar e do tipo A, viciou o sorteio de
modo que a fung¢ao probabilidade fosse a seguinte:

‘ 12 andar 22 andar 32 andar

apartamento do tipo A 2 3 +
apartamento do tipo B = = =

(a) Determine as distribuigoes marginais das varidveis em questao.

(b) Qual é a probabilidade de sair um apartamento do tipo A? E qual é a probabilidade de sair o
primeiro andar?

(¢) Diga se as varidveis sao dependentes ou independentes.

r+y, (x,y)€]0,1[x]0,1],

14. Considere a v.a. (X,Y) que tem por funcao densidade f(z,y) = { 0 %o Contratio

(a) Determine a esperanca do vector aleatério (X,Y).
(b) Determine E(X), E(X?), 0% e ox.y.

(c) Diga se v.a. X e Y sado ou nao independentes.



